

ВОЛЧЕК: доказать, что они главнее

ренко договорилась с летчицами, что те нас возьмут. Так мой спутник, вместо того чтобы радоваться, зудел весь полет. Этот здоровый двухметровый мужик не мог пережить, что женщина оказалась впереди...

– Значит, счастья в семейной жизни не было?

– Жизнь показала, что нормальная семья – вещь для меня невозможная. А счастье – оно было. Были моменты, часы, недели... Счастье ведь не может длиться вечно.

– Сын хотя бы вас не огорчал?

– В милицию, слава богу, не вызывали. Зато однажды позвонили из пансионата Союза театральных деятелей и сообщили, что Денис вместе с Антоном Табаковым взорвал туалет. Когда вызывали в школу и учительница на него жаловалась, я говорила: «Что вы хотите? Хотите бить его – бейте. Я вам ничем помочь не могу».

Но люблю я его по-сумасшедшему. Если не звонит несколько дней, обижаюсь. До сих пор очень волнуясь, когда Денис куда-то уезжает. Он очень закрытый человек в отличие от меня. Мне хочется с ним больше разговаривать. И я боюсь, чтобы он не надо-

рвался. Я понимаю, что такое завоевание места под солнцем – не в карьерном, а в творческом смысле...

Коронное блюдо – котлеты с курагой

– Вы теперь живете одна?

– Мне помогает по хозяйству русская беженка из Чечни Александра Михайловна.

– Сами не готовите?

– Умею готовить грузинские блюда – сациви, лобио. Делаю котлеты из индейки с курагой. Казалось бы, невозможное сочетание – курага и чеснок, а получается очень вкусно. Но делаю я это редко – когда приезжает сын. Обычно ни сил, ни времени нет.

– К напиткам как относитесь?

– Спиртного не пью совсем. К спорту и технике отношения не имею. Одно время мне даже ключи от квартиры не доверяли.

– А как же машина, которую вы водите?

– Ездил много лет. Но ни разу не заглядывала под капот. Если что – десятку в руку и голосую. Потом десятка сменилась на такую же сумму в долларах.

– Вы могли бы назвать себя богатой женщиной?

● блиц-опрос

- Если вредные привычки, то...
- Курение.
- Если книги, то...
- Мемуары и документальная литература.
- Если знак зодиака, то...
- Стрелец.
- Если хобби, то...
- Моделирование одежды.
- Если аромат, то...
- Духи Vol de Nuit.

– У меня нет набора, характеризующего богатого человека. Дачи, например. Машину подарил мне на юбилей «Современника» мой очень хороший друг.

Ватник вместо норковой шубы

– Вы завидуете кому-нибудь?

– Не завидую деньгам, успеху, красоте. Но вот вижу, как женщина моего возраста бодро взбегаёт по ступеням лестницы, по которым я поднимаюсь с трудом. В этот момент я думаю: «Какая она счастливая!» А если разобратся, что это? Тоже зависть.

– Какую роскошь вы всегда себе готовы позволить?

– У меня невероятная чувствительность к запахам. Могу себе платье новое не шить, но духи у меня есть всегда. И среди них обязательно Guerlain.

– Почему именно Guerlain?

– Это был один из самых ценных подарков в моей жизни. Сделал его Евстигнеев, который ничего в духах не понимал. Я приехала к нему на съемки беременная, а на столике в номере – духи Guerlain. Потом в наших магазинах я нигде их не могла найти. Спустя годы сын поехал во Францию и первым делом купил мне эти духи.

– У вас достаточно нестандартная фигура. Где вы одеваетесь?

– Я сочиняю одежду для себя сама, а шьет портниха Леночка, которую в свое время мне «сосватал» Слава Зайцев. Однажды я себе шикарнейший костюмчик сочинила из динамовского спортивного трико. Помните, были такие синенькие с белой полоской? Я купила себе один, очень большого размера и перешила его с помощью подруги.

– Ну а мечта каждой женщины – норковая шуба – у вас есть?

● генеалогическое дерево

ДЕД

Исаак Майлин, служащий пожарной охраны в г. Даугавпилсе

ОТЕЦ

Борис Израилевич Волчек, режиссер и оператор. Снял фильмы «Пышка», «Ленин в Октябре», «Убийство на улице Данте». Постановил – «Сотрудник ЧК», «Обвиняются в убийстве», «Командир счастливой «щуки»

МАТЬ

Майлина Вера Исааковна. Окончила сценарный факультет ВГИКа, домохозяйка. В последние годы жизни работала кассиром в московском театре «Современник»



СЫН
Денис, режиссер

ЖЕНА СЫНА
Екатерина, дочь Зиновья Гердта

★ Звезда у экрана



Михаил Дорожкин:

– Мечтаю поработать с Галиной Борисовной в ее театре, который она сохраняет уже полвека. Люблю ее и как актрису. В сказке «Русалочка» она сыграла ведьму, меняющуюся внешностью с главной героиней, так глубоко, как в серьезном психологическом кино.

– Когда я впервые поехала в Америку ставить «Эшелон», меня вызвали в Министерство культуры. Руководящая дама тоже поинтересовалась, есть ли у меня норковая шуба. Когда узнала, что нет, пришла в ужас: «Первый советский режиссер в Америке – и без шубы?» «Но я же не могу купить ее на свою зарплату!» – возразила я. «Ну тогда одолжите!» – «У кого?» – «Ну у Зыкиной одолжите!»

Сегодня у меня уже есть норковая шуба, но я ее почти не ношу. Когда все богатые стали ходить в мехах, а кругом такая нищета, стыдно надевать жутко дорогую шубу. У меня есть стеганое пальто, такой ватничек симпатичный. Вот в нем я и хожу.

Роли Волчек вспоминал
Геннадий ФРОЛОВ